

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 49 (4259)
Год издания 37-й

ВТОРНИК, 23 АПРЕЛЯ 1974 года

Цена 2 коп.

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

20 апреля в районе прошел коммунистический субботник
ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Труженики Пижемского леспромхоза приняли активное участие на коммунистическом субботнике.

Все рабочие были заняты работой на своих рабочих местах. Инженерно-техническим работникам и служащим также была представлена работа на тех участках, где они имели возможность принять непосредственное участие в выработке продукции. Например, работники управления леспромхоза работали в лесоцехе на выработке технологической щепы, другая группа инженерно-технических работников трудилась в лесосеках на заготовке хвой (сырья) для хвойно-

витаминовой муки.

Субботник прошел организованно. Следует особо отметить хорошую организованность и высокую выработку в день субботника в мебельном цехе, в Арбинском лесопункте, лесопильном цехе, деревообрабатывающем цехе, нижнем складе, стройучастке, ремонтной мастерской.

Все участники «красной субботы» работали с желанием и выработали продукции на 22,5 тысячи рублей. Выработка на работающего составила выше на 3 процента в обычный рабочий день.

Все заработанные средства будут перечислены в фонд девятой пятилетки.

И. НИКОЛАЕВ.

ПО-УДАРНОМУ

В связи с климатическими условиями лесозаготовители Арбинского лесопункта Пижемского леспромхоза провели субботник несколько раньше. Его лозунг был «Все, как один, выйдем на субботник».

Раннее утро, а лес уже огласился ревом тракторных моторов, бензопил. В лесосеках всюду можно было видеть людей. В этот день трудилось девять малокомплексных бригад. В празднике труда приняли участие даже те товарищи, которые находились в отпуске. Здесь можно было увидеть рядом с лесозаготовителями почтальона, банщиц,

фельдшера, мастеров, механика, бухгалтера и завхоза, а также и домохозяйку Е. П. Посаженикову. Одни из них обрубили сучки, другие грузили дрова.

Все трудились с большим энтузиазмом и подъемом. Об этом говорит тот факт, что членами бригад было заготовлено 263 кубометра древесины, отгружено 20 кубометров дров. Отдельные малокомплексные бригады значительно перевыполнили дневные задания. Заработанные деньги перечислены в фонд текущей пятилетки.

Г. РОГАТНЕВ,
начальник лесопункта.

ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

Коллектив работников железнодорожного транспорта станции Тоншаево, как и весь советский народ, принял самое активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике. Штабом по проведению этого важного мероприятия была заранее продумана и разработана четкая программа. Это в свою очередь сказалось на активном участии железнодорожников и на их высокой

производительности труда.

Коллектив нашей станции состоит из 59 человек. В полном составе вышли на работу смены, возглавляемые товарищами А. Б. Спицыным, В. С. Капраловым. В результате добросовестного отношения работников были сформированы и расформированы многие составы поездов. Большой объем работ выполнен и путевыми.

М. СМЕРНОВ.

ТРУДИЛИСЬ САМООТВЕРЖЕННО

Коллектив Шайгинского деревообрабатывающего завода, борясь за выполнение производственного плана, принятых социалистических обязательств и личных планов, экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии, успешно справляется с задачами, поставленными на 1974 год. Добившись хороших результатов в выполнении заданий первого квартала, партийная, профсоюзная и комсомольская организации подсчитали свои возможности, выдвинули новые задачи и наметили мероприятия по эффективному использованию резервов производства — повышению производительности труда, максимальному использованию средств производства, повышению коэффициента загрузки механизмов и деревообрабатывающего оборудования, экономии средств. Все это будет способствовать успешному завершению второго квартала текущего года.

Дозовцы с воодушевлением встретили призыв москвичей о проведении 20 апреля массового коммунистического субботника. Коллектив предприятия принял решение выработать в этот день продукции на сумму не менее 3 тысяч рублей и часть их передать в фонд девятой пятилетки. В каждом цехе велась деятельная подготовка к «красной субботе». Во всех цехах прошли собрания, на которых передовики производства призвали товарищей отметить день рождения В. И. Ленина высокопроизводительным, ударным трудом.

Субботник у нас прошел до наступления распутицы. На нем принял участие весь сплоченный состав рабочих и служащих завода. Самоотверженно трудились лесозаготовители, лесопильщики, деревообработчики, мебельщики и швеи. В результате производительность труда составила в среднем на одного работающего против плановой 113,2 процента. Выработано продукции на 3,6 тысячи рублей. Перечислено в фонд девятой пятилетки 606 рублей.

Н. КОБЫЛЬНИКОВ,
бухгалтер швейного цеха.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду!

Повышайте дисциплину труда и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

ВЫШЛИ ОРГАНИЗОВАННО

Организованно прошел коммунистический субботник в колхозе имени Ленина. Несмотря на ненастие, в этот день на работу вышли все труженики хозяйства. 83 колхозника из Пекшиковской, Малоселковской, Богатыревской и Большеселковской бригад были заняты на переборке картофеля. Им помогли работники Тоншаевской

районной больницы. Ремонт сельскохозяйственной техники занимались колхозные механизаторы. Всего в субботнике приняло участие 180 человек. Заработанные в день «красной субботы» деньги перечисляются в фонд девятой пятилетки.

В. СТАРИННОВ,
экономист.

ВАХТА МЕХАНИЗАТОРОВ

Ремонт сельскохозяйственных машин занимались в день субботника механизаторы деревни Большой Лом колхоза «Коммунар». Здесь, у колхозной кузницы, в этот день можно было видеть тракториста В. С. Клешнина, А. М. Поплаухина, С. Крупина, Н. Е. Дуплякова, А. Н. Дуплякова, кузнеца И. М. Зубова. Все они готовили технику к весенним поле-

вым работам.

В коммунистическом субботнике приняли участие также и все остальные колхозники. Одни работали на пилораме, на уборке территории, другие — на переборке картофеля. На помощь колхозникам в день «красной субботы» вышли рабочие и служащие организаций района.

Н. КУЗЫК.

ПРОШЕЛ АКТИВНО

Активно прошел коммунистический субботник в совхозе «Пижемский». На территории центральной усадьбы шла работа по разделке дров. За три часа распи-

лили и раскололи 30 кубометров.

В отделениях совхоза рабочие готовили семенной картофель.

В. ПОПЛАУХИН.

ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Средства, полученные в результате проведения всесоюзных коммунистических субботников, направлены:

в 1970 г. — на улучшение народного просвещения и здравоохранения, для дополнительного строительства начальных и средних школ, больниц, поликлиник и других медицинских учреждений; на расширение профессионально-технического образования рабочей молодежи в городе и на селе, на подготовку рабочих высокой квалификации в промышленности, трактористов и механизаторов в сельском хозяйстве;

в 1971 г. — на строительство Всесоюзного кардиологического центра в Москве для изучения и лечения сердечно-сосудистых заболеваний, ряда специализированных кардиологических и терапевтических корпусов при республиканских, краевых, областных и крупных городских больницах; на строительство Дворца молодежи в Москве;

в 1972 г. — на мероприятия, связанные с дальнейшим усилением заботы о подрастающем поколении (строительство Всесоюзного пионерского лагеря на озере Байкал, в ряде городов страны — дворцов пионеров, детских санаториев и санаториев для матерей с детьми, детских многопрофильных больниц и клиник при институтах педиатрического профиля);

в 1973 г. — на расширение строительства общеобразовательных школ в сельской местности.

„Мы гордимся... тем, что в борьбе за торжество коммунизма активно участвует наша славная молодежь. Мы спокойны за будущее страны—у поколения революционных борцов, строителей социализма — достойная, надежная смена“.

Л. И. БРЕЖНЕВ.



ТОВАРИЩ

Комсомольско-молодежный выпуск № 3

В. ОВСЯННИКОВ, первый секретарь РК ВЛКСМ

Сегодня начинает свою работу XVII съезд ВЛКСМ. Делегаты очередного комсомольского съезда собрались в Москве, чтобы выработать основные направления деятельности Ленинского Союза молодежи, определить новые задачи, наметить рубежи, выявить пути решения главных, существенных проблем, стоящих перед комсомолом.

В эти дни все мы, как рядовые комсомольцы, так и комсомольские работники, активисты, стремимся оценить то, что накоплено, найдено в работе комсомольских организаций за прошедшие четыре года, критически осмыслить недостатки.

Сделано немало. Серьезнее, глубже стал наш подход к решению проблем комсомольской жизни. За период после XVI съезда ВЛКСМ проделана большая работа по организационно-политическому укреплению комсомольских организаций, совершенствованию форм и методов комсомольской работы, дальнейшему

развитию общественной активности молодежи.

Комсомольцы и молодежь нашего района встречают очередную комсомольскую форум новыми успехами в труде и учебе, идейно-политическом и

гинского ДОЗа, колхозов имени Тимирязева и «Коммунар», Пижемской и Буреполомской средних школ.

В день открытия XVII съезда ВЛКСМ начинается Всесоюзный Ленинский урок «Мы Вам докладываем, товарищ Ленин», в ходе которого комсо-

ВСТРЕЧАЯ XVII СЪЕЗД

культурно-эстетическом воспитании подрастающего поколения. Успешно закончилась трудовая вахта в честь XVII съезда ВЛКСМ, в ходе которой молодые труженики района работали по-ударному. Выпущено значительное количество сверхплановой продукции, отремонтирована сельскохозяйственная техника к предстоящему весеннему севу определяющего года пятилетки. Наилучших успехов в предсъездовской вахте добились комсомольские организации Пижемского леспромхоза, Шай-

мольцы и молодежь проанализируют сделанное, продолжат изучение марксистско-ленинской теории, ознакомятся с материалами XVII съезда комсомола.

Первостепенная задача юношей и девушек района—отметить дни работы съезда ударным трудом и отличной учебой, чтобы еще раз доказать свою верность коммунистическим идеалам и достойно встретить 50-летие со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Ленинский урок

1 апреля в комсомольской организации Шайгинской средней школы начался Ленинский урок «Мы Вам докладываем, товарищ Ленин!». Каждый комсомолец, включая и 28 новых членов ВЛКСМ, принятых накануне Ленинского урока, готовился к этому ответственному делу. Задолго до начала урока комитет комсомола школы наметил и разработал программу его проведения. Она была обсуждена всеми комсомольскими группами. Согласно намеченному плану, каждый комсомолец должен прочитать и изучить работы В. И. Ленина «Задачи Союзов молодежи», «Великий почин», «Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу» и речь Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины. Большая работа по подготовке к Ленинскому уроку проведена и нашими секторами.

И вот 18 апреля прошла первая часть Ленинского урока—политзанятие на тему «Чтобы плыть в революцию дальше». Открыла его секретарь комсомольской организации Зоя Пуртова. Она объяснила задачу этого политзанятия: обсудить предложенные ранее для изучения комсомольцам произведения и ответить на вопросы анкеты, составленной комитетом комсомола.

Политзанятие началось с обсуждения работы В. И. Ленина

«Мы Вам докладываем»

«Задачи Союзов молодежи». Первой выступила с докладом Люба Черепанова. Она рассказала, в какой обстановке проходил III съезд и осветила основные задачи, поставленные перед молодежью на этом съезде В. И. Лениным. Были обсуждены также и остальные работы, рекомендованные для Ленинского урока. Выступления связаны с практической деятельностью комсомольцев в выполнении ленинских заветов. Активное участие в обсуждении приняли Таня Жаркова, Зина Бобина, Аля Жарова, Павел Тыринов и многие другие.

В программу Ленинского урока вошло и участие комсомольцев нашей школы в коммунистическом субботнике. 20 апреля все комсомольцы вместе с учителями встали на трудовую вахту. Они пилили, кололи и складывали дрова на территории школы. В субботнике приняли участие и наши младшие друзья—пионеры. За прошедшую трудовую неделю они собрали 3,5 тонны макулатуры.

Следующей частью Ленинского урока стали комсомольские собрания по классам. На повестку дня их ставились следующие вопросы: выполнение поручений, учеба, подведение итогов работы каждого старшеклассника и всей комсомольской организации класса, и, таким образом, прошла аттестация комсомольцев.

А в заключение урока—22 апреля в нашей школе состоялось общешкольное комсомольское собрание на тему: «Мы Вам докладываем, товарищ Ленин!», где подведены итоги Ленинского урока, определены задачи комсомольской организации. Лучшим комсомольцам вручены награды—значки с изображением В. И. Ленина. Вновь вступившим в комсомол вручили комсомольские билеты.

Н. ГЛУШКОВА,
десятиклассница, участница Ленинского урока.

Идущие рядом ИХ ВОСЕМЬ

ВОСЕМЬ комсомольцев работает на установке по выработке технологической щепы. Они составляют комсомольскую бригаду. Большинство пришло сюда после окончания средней школы. Специальности—никакой. Но Геннадий Юсифович Новиков—бригадир УПЩ—не побоялся взять под свою опеку молодых и, образно выражаясь, «не оперившихся еще» ребят. (Он всегда видит в нашей молодежи только хорошее).

Объяснял, показывал, и если надо было, объяснял снова. Постепенно юноши приобрели уверенность в себе, в своих силах. И вскоре, буквально, через месяц установка по выработке технологической щепы стала выполнять производственную программу. Вместе с производственными навыками все получили дипломы рабочего, которые вручила администрация леспромхоза.

Сколько радости было на лицах ребят, когда они узнали, что первое месячное задание ими перевыполнено! Ведь это их частица труда вложена в выполнение плана нижним складом, в целом леспромхоза, да и пятилетки.

КОГДА дела идут хорошо, и работает с огоньком. Особенно, если в начале трудового пути тебя постигнет удача. УПЩ из месяца в месяц выполняет план. И в четвертом, определяющем году девятилетки бригада трудится отлично. Об этом красноречиво говорят цифры. Задание первого квартала выполнено на 105,6 процента. Сверх плана выработано 114 кубических метров щепы.

Славные комсомольцы трудятся здесь. Это Николай Евстропов—он секретарь комсомольской организации, Александр Посажеников, Василий Макаев, Павел Лугинин, Иван Аржанов, Алексей Мальцев, Николай Трофимов и Иван



Пинегин. Все они составляют дружный, сплоченный коллектив, у которого любое дело спорится.

Эти комсомольцы—запевалы добрых дел. Они организуют воскресники по сбору металлолома, по погрузке дров. А деньги, заработанные на них, перечисляют в фонд «Комсомол—сельской школе».

В леспромхозе, как и во всех других предприятиях и организациях района, прошел Ленинский коммунистический субботник. Бригада УПЩ вышла на него в полном составе. И трудилась на своих рабочих местах полный рабочий день.

Недавно в печати был опубликован указ об очередном призыве в ряды Советской Армии. Многие из членов комсомольской бригады установки по выработке технологической щепы скоро станут носить высокое и почетное звание советского солдата. И, конечно, служить они будут так, чтобы честь родного коллектива осталась незапятнанной.

С. МИХАЛИЦЫНА.

На снимке: секретарь комсомольской организации Николай Евстропов.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

«Предсъездовской вахте—ударный труд»—под таким лозунгом прошло 10 апреля комсомольское собрание в колхозе имени Кирова. На собрании подведены итоги работы комсомольской организации навстречу XVII съезду комсомола, были отмечены победители ударной вахты.

В колхозе широко развернулись работы по ремонту сельскохозяйственной техники. Среди ремонтников наиболее хорошо трудились молодые слесари Павел Зыков, Николай Безденежных и Александр Чугунов, который к началу ремонтных работ овладел

несколькими смежными профессиями.

В эти дни ударно трудятся на вывозке удобрений передовики 1973 года тракторист Валерий Спиридонов и шофер Николай Тыринов.

Комсомольцы отметили трудолюбие и дисциплинированность в деле успешного выполнения личных планов и обязательств комсомольцами—механизатором Нико-

лаем Шамшиным, рабочим Сергеем Мухачевым, дояркой Галиной Аплатовой.

На собрании комсомольцы приняли решение трудиться еще лучше и достойно встретить 50-летие со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

А. КОВАНЕВ,
второй секретарь РК ВЛКСМ.

ПУСКОВЫЕ СТРОЙКИ—В ДЕЙСТВИЕ

Работники строительства! Настойчиво добивайтесь своевременного ввода в действие новых объектов! Всемерно улучшайте качество и снижайте стоимость строительных работ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

Наши интервью

О ДЕЛАХ, О ПЛАНАХ

Шесть лет существует строительный участок при Тоншаевском райпо. За эти годы руками строителей в районе возведено немало зданий торгового обслуживания населения, украсивших улицы районного центра и ряда населенных пунктов. В отдельных магазинах, столовых, проведен капитальный ремонт, и теперь они своим красивым внешним оформлением радуют посетителей.

На днях наш корреспондент встретился с начальником участка В. А. Кудряшовым и попросил его ответить на ряд вопросов.

Владимир Александрович, скажите пожалуйста, какие объекты строят в этом году рабочие вашего участка?

В 1974 году рабочие ведут строительство хлебозавода, двенадцати-и трехквартирного жилых домов, теплицы. Все эти объекты в текущем году считаются пусковыми.

О том, какими темпами идет строительство, красноречиво говорят цифры. За первый квартал на капитальное строительство было израсходовано 40,6 тысячи рублей, вместо 27 тысяч запланированных.

Наряду со строительством новых объектов занимаемся и капитальным ремонтом столовых, магазинов. Капитальный ремонт будет продолжаться на протяжении всего года.

Забывая о расширении собственной базы, одновременно строим растворный узел, кузницу.

В этом же году думаем приступить к строительству при-

емогаготовительного пункта.

Какие трудности встречаются в работе вашего строительного участка?

Наш участок очень слабо оснащен техникой. В результате погрузку и разгрузку кирпича, песка приходится выполнять вручную. А это отнимает очень много дорогого времени. Вторая трудность—это перебои в доставке строительных материалов, что нередко приводит к значительным простоям.

Расскажите пожалуйста, о передовиках производства.

Большую роль в успешном ведении строительства играет хорошая дисциплина труда. Поэтому прогул, совершенный рабочим по неважной причине, мы обсуждаем на местке. В основном у нас коллектив неплохой. В нем есть немало замечательных специалистов, являющихся образцом в труде.

Особенно следует отметить бригадира каменщиков А. Д. Червоткина. Анатолий Дмитриевич труд успешно сочетает с учебой в Тоншаевской очно-заочной школе. Мастерами своего дела являются штукатуры-маляры В. И. Кокорина, Н. И. Ахтырских. Хорошо трудятся помощник каменщиков В. Г. Шевченко, на приготвлении раствора — Н. И. Ахтырских, тракторист Ю. В. Осипов, подсобные рабочие Г. Н. Феоктистова, Г. И. Дуплякова, В. П. Рябова. Все они стремятся не только выполнять доведенную до них норму, но и перевыполнить.

Механизаторы, лесозаготовители, плотники, столяры Тоншаевской межколхозной строительной организации приняли на 1974 год, определяющий год девятой пятилетки личные и бригадные повышенные социалистические обязательства.

Принял личные повышенные социалистические обязательства и комсомолец П. Н. Кутергин. В 1974 году он обязуется выполнить свои нормы ежемесячно на 110—115 процентов. Содержать вверенный ему трактор в исправном, хорошем состоянии, недопускать простоев на обслуживаемых участках работы по его вине, строго соблюдать технику безопасности при работе, повышать свою квалификацию, не допускать нарушений трудовой и общественной дисциплины, активно участвовать в жизни своего коллектива. Комсомолец П. Н. Кутергин включился в борьбу за звание «Ударник коммунистического труда». Следует отметить, что планы молодого тракториста П. Н. Кутергина не расходятся с делом. План первого квартала он на тракторе ДТ-75 выполнил на 125 процентов.

Механик МСО А. А. Козлов в беседе отметил то, что комсомолец П. Н. Кутергин отлич-

ается большим трудолюбием и дисциплинированностью, его трактор всегда исправен и готов к выполнению любых работ.

Повышенные социальности на 1974 год взяла бригада столяров (бригадир В. И. Жарков), в которых записаны такие пункты:

— ежемесячно выполнять нормы выработки на 130 процентов;

ЛИЧНЫЕ И БРИГАДНЫЕ

—снизить себестоимость продукции против плана на один процент;

—выполненные работы сдавать с оценкой «хорошо» и «отлично».

—не нарушать правила техники безопасности, не допускать случаев травматизма;

—вверенную технику содержать в исправном состоянии;

—не допускать случаев нарушения трудовой дисциплины;

—внести за год не менее двух рацпредложений;

—бороться за звание кол-

лектива коммунистического труда.

Свои социалистические обязательства бригада столяров МСО осуществляет успешно. План столярных работ I квартала бригада В. И. Жаркова выполнила на 127 процентов. Среди членов бригады не имеется случаев нарушения трудовой дисциплины, нет случаев травматизма на производстве, все выполненные работы

сданы с оценкой «хорошо» и «отлично». Себестоимость продукции снижена против плана на 2,4 процента.

Успешно трудятся над выполнением принятых повышенных социальности бригады В. И. Одношвикина, работающая в цехе лесопиления, бригада П. Н. Втюрина, которая работает на заготовке леса.

Постройком МСО (председатель А. П. Киверин) на своих заседаниях подводит итоги социальности соревнования среди цехов и бригад.

В. СЕМЕНОВ.

Слово бригадиру БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО

Бригада штукатуров-маляров Тоншаевского ремонтно-строительного участка является здесь одной из передовых. Она неоднократно была победителем в социальности соревнования среди бригад организации. Сегодня бригадир Г. А. Репина рассказывает о своих товарищах.

В нашей бригаде шесть человек. Нина Спиринкова и Тамара Туманина специализацией штукатур-маляра овладели в профессионально-техническом училище. Знания, полученные в нем, успешно применяют на практике. Следует отметить, что отделочные работы, выполненные ими, отличаются хорошим качеством. Юрий Золотарев в нашей бригаде является новичком. Сначала работал подсобным рабочим. В этом году администрация стройучастка направила его на трехмесячные курсы штукатуров. После полтора месяцев учебы он приехал к нам на практику. Сейчас ведет наравне со всеми штукатурные работы. Получаются они у него неплохо,

видно, что старается. Ну, мы, конечно, ему подсказываем, если у него что-нибудь не выходит. Второй год работает в нашей бригаде Нина Кислицына. Специальности штукатур-маляра обучается у своих друзей. Людмила Бровкина работает с нами всего несколько дней. Правда, она трудилась в этой бригаде до отъезда из Тоншаева. Так что специальностью владеет в совершенстве. Ей не приходится подсказывать, что и как нужно выполнять.

Коллектив у нас дружный, умеет работать на славу. Какое бы дело кому не поручил, сделает безо всякого спора. Товарищество, взаимовыручка помогают нам проводить все отделочные работы в срок.

Мы не боимся, что переработаем, или поработаем в выходной. Если объект нужно сдать быстрее, то со временем не приходится считаться.

Как бы мы ни спешили сдать объект в эксплуатацию, стараемся отделочные работы провести с хорошим качеством. Одним словом, заботимся о том, чтобы новоселам, проживающим в квартирах, а также работающим в помещениях, отделанных нашими руками, жилью и работало с отличным настроением.

Остался позади первый квартал определяющего года девятой пятилетки. Его мы завершили с хорошими показателями. Объем отделочных работ выполнен бригадой на 3,8 тысячи рублей, что составляет 118,6 процента.

Впереди нас ждут новые дела. В ближайшие дни приступим к отделке интерната Тоншаевской средней школы. Приложим все усилия, чтобы штукатурно-малярные работы были проведены быстро и качественно.

О людях труда

ШТУКАТУР

—Профессию строителя я считаю самой почетной, — говорит Анна Романовна Швецова, штукатур Альцевского строительного участка. — Воздвигая многоэтажные дома, дворцы, больницы, магазины, они делают жизнь людей прекраснее, богаче. И я горжусь, что выбрала эту нелегкую, но зато благодарную профессию.

В Альцевский стройучасток Анна Романовна пришла пять лет назад. Долгое время была подсобной работницей. Сначала внимательнее приглядывалась к работе своих подруг. Когда же выдавались свободные минуты, то с их разрешения

бралась за мастерок. А позднее поставили в ученики к одной из опытных мастериц Валентине Петровне Гадаевой. И та с большим желанием обучала ее штукатурным премудростям, охотно передавала опыт и знания.

Уже третий год Анна Романовна трудится штукатуром. И нужно сказать неплохо. В этом я смогла убедиться наглядно, встретившись с нею на объекте. Она как раз заканчивала штукатурные работы в одной из квартир 22-квартирного дома. Умело владея всеми необходимыми инструментами, А. Р. Швецова наносит раствор на стены, потолок ровно,

гладко. Проведя ладонью по высохшей стене, даже не чувствуешь шероховатости.

—Трудолюбию этой женщины не перестает удивляться, — говорит начальник участка товарищ Леганкин. Несмотря на то, что у нее большая семья, всюду успевает, пропусков не наблюдается. Всегда бывает веселая, жизнерадостная.

Анна Романовна—мать семерых детей. Из них двое уже работают, четверо учатся в школе, а последняя девочка ходит в садик. Дети оказывают матери большую помощь в домашних делах. Видно, в мать пошли, трудолюбивые. И от этого у нее на душе становится еще радостнее, и работает с большим желанием.

Т. ТОМАРОВА.

ДЕЛО ЗА МОНТАЖНИКАМИ

Красивое двухэтажное здание поднялось на территории больничного городка в поселке Тоншаево. Это будет хирургическое отделение. С пуском его в эксплуатацию во многом улучшатся условия работы персонала этого отделения. Не будет той тесноты в палатах, которая сейчас есть.

В 1969 году был заложен фундамент под это здание. Подрядчиком является ремонтно-строительный участок (РСУ). В том, что строительство продвигается очень медленно, нельзя винить в полной мере подрядчика. Средства, которые отпускались, ежегодно осваивались полностью. В быстрой пуске его заинтересованы как обездрав, так и райисполком. Поэтому они неоднократно от-

пускали дополнительные средства. Но этого оказывалось недостаточно.

В настоящее время уже полностью завершена кладка стен, покрыта крыша, внутри здания закончена кладка кирпичных перегородок, на первом и втором этажах почти полностью засыпан пол песком, вставлены оконные блоки, а местами и дверные. Сейчас дело за монтажниками. Члены бригады отделочников уже подготовили места для установки радиаторов. Однако и здесь может быть заговоздка. Дело в том, что для установки отопительной системы нет труб, а радиаторы имеются полностью. И вот от того, как быстро они будут доставлены на стройку и установлены, станет зависеть дальнейший ход оставшихся работ.

Т. МИХАЙЛОВА.

КОГДА ЗА ДЕЛО БЕРУТСЯ ВСЕ

У нас имеются еще отдельные молодые люди, которые нарушают правила социалистического общежития, а иногда совершают преступления. Так, несовершеннолетние Клейменов Александр из поселка Пижмы и Енаев Иван из деревни Енаево находясь в нетрезвом состоянии угнали мотоцикл у гражданина Никитина. Клейменов вскоре после этого совершил злостное хулиганство. В результате был лишен свободы сроком на 2 года 2 месяца.

Нельзя забывать, что наши дети не испытывали ужасов помещичьего рабства капиталистической кабалы. Они родились в условиях уже победившего социализма. Однако отдельные подростки под влиянием пережитков прошлого, недостатков воспитания рассматривают жизнь, как цепь сплошных развлечений, считают, что общество и семья обязаны удовлетворять все их прихоти, сами же при этом не желают ни учиться, ни овладеть профессией. В таких

О весенней охоте

В соответствии с приказом по Главному управлению охотничьего хозяйства и заповедников при Совете Министров РСФСР от 27 марта 1974 года № 106 «О весенней охоте в 1974 году» разрешена весенняя охота сроком на 10 дней с 25 апреля по 4 мая 1974 года включительно на самцов вальдшнепов на вечерней тяге и на петухов-тетеревов на утреннем току только в охотничьих хозяйствах, имеющих высокую численность этих птиц.

Установлены предельные нормы добычи дичи за один день охоты: вальдшнепов — 3 головы тетеревов — 1 голова.

Госохотинспекцией при облсполкоме совместно с обществами охотников разработаны мероприятия и приняты необходимые меры к предотвращению браконьерства во всех уголках запретных для охоты, а также на запретные виды дичи.

В нашем районе охота на вальдшнепов разрешена во всех охотничьих хозяйствах, а тетеревов — петухов — только в Пижемском и Тоншаевском охотничьих хозяйствах с 25 апреля по 4 мая 1974 года включительно.

Охота допускается только по путевкам, которые выдаются местными охотколлективами. Разовая путевка стоит 50 копеек, на весь сезон охоты — 1 рубль. За непредъявление путевки, за превышение норм и видов отстрела дичи сверх указанных в путевке, а также за нарушение правил и сроков охоты виновные лишаются права охоты и привлекаются к ответственности.

Контроль за соблюдением порядка и сроков охоты возложен на районный отдел внутренних дел и общества охотников.

условиях и вырастают бездельники, хулиганы, дебоширы, преступники.

Например, ученик Тоншаевской средней школы Зайцев Андрей, чувствуя со стороны родителей бесконтрольность за его поведение, рано пристроился к табачным изделиям, к употреблению спиртных напитков, учиняет драки, вымогает деньги у учащихся четвертых классов. За второе полугодие не успевают по шести предметам.

Перевоспитание и исправление детей и подростков, сбившихся с правильного пути — это задача не только органов народного образования, охраны общественного порядка, но и партийной,

комсомольской и профсоюзной организаций, добровольных народных дружин, товарищеских судов, родительских комитетов школ, депутатских групп.

В январе этого года в Пижме при Пижемском поссовете создан и утвержден на общественных началах совет детской комнаты милиции. В состав совета вошли представители обществности всех организаций поселка. Руководит им секретарь комсомольской организации Пижемского леспромхоза Аркадий Рогатнев.

С начала года было проведено четыре заседания совета. На них рассматривались материалы

в отношении учащихся, пропускающих занятия в школе, находящиеся на улице в позднее время, а также родителей, не занимающихся воспитанием своих детей. Здесь же обсуждали несовершеннолетнюю девочку, совершившую кражу денег у работников ОРСа Пижемского леспромхоза. Членами совета совершались рейды на квартиры трудновоспитуемых учеников, в клубы по выявлению учащихся, посещающих вечерние сеансы.

Следует отметить, что проводимая общественностью работа дает положительные результаты.

Н. РУМЯНЦЕВА,
инспектор детской комнаты милиции Тоншаевского РОВД.

„Твой закон, человек“

16 апреля Ошминский сельский Дом культуры провел тематический вечер «Твой закон, человек». Зал заполнили люди различного возраста и разных профессий (руководители организаций, рабочие совхоза, старшие классники). С большим вниманием прослушали присутствующие лекцию помощника прокурора Л. С. Ходыкиной «Пьянство — путь к преступлению». Она подробно рассказала о новых законах, привела конкретные примеры.

«Роль общественности в предупреждении детской преступности» — с таким вопросом выступила инспектор детской комнаты РОВД Н. И. Румянцова. В простой бесе-

де она рассказала о том, как велика роль общественности и родителей в воспитании подростков.

Выступающий участковый В. А. Втюрин рассказал о работе на своем участке с нарушителями трудовой дисциплины.

Обзор журнала «Человек и закон» и книжной выставки «Знать, соблюдать, охранять...» сделала библиотекарь Л. Смирнова. Она ознакомила слушателей с литературой, в которой более подробно можно узнать ответы на все вопросы, о которых шел разговор на вечере.

А. ГОЛИГОРОВА.

Литературный вечер

На днях в Кодочиговской восьмилетней школе прошел литературный вечер, организатором которого были члены литера-

турного кружка. Цель этого вечера — популяризация произведений советских писателей. Очень интересно была проведена литературная викторина, составленная из вопросов по устному народному творчеству, по русской и советской литературе. В конце вечера итоги показали, что победителями, набравшими наибольшее количество очков, стали Люся Носкова, Надя Кодочигова, Лида Сластникова, Сережа Гребнев, а также Таня Зайцева и Галя Питилимова — ученицы начальных классов. Большую работу в организации этого вечера провели Валентина Смирнова, Ира Неустроева, Нина Питилимова, Людмила Хаустова, Миша Зайцев и другие учащиеся.

А. МИХАЛИЦЫН,
учитель.

НОВИНКИ КИНО



ГОРОДА И ГОДЫ

Полвека назад вышел в свет один из первых советских романов о гражданской войне «Города и годы», написанный писателем Константином Фединым. Режиссер Александр Зархи поставил по этому роману двухсерийный цветной фильм. Для создания образов героев фильма режиссер Александр Зархи и писатель Константин Федин долго искали исполнителей среди наших киноактеров и среди актеров ГДР. После многочисленных проб на главную роль Андрея Старцова был приглашен актер Центрального театра юного зрителя Игорь Старыгин. Выбор оказался точным. После просмотра картины Константин Фе-

ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

дин сказал, что Старыгин создал образ «заядлого петербургского интеллигента». Для исполнения главной женской роли, Марии Урбах, была приглашена польская актриса Барбара Брыльска, хорошо известная нам по многим кинокартинам.

Югославская картина режиссера Ивановича «Девушка с мельницы» повествует о событиях второй мировой войны. ...Нина и Радован дружили с детства, а потом пришла любовь. Сколько раз на земле повторялись такие слова: «Я буду любить тебя вечно, и нас может разлучить только смерть». Но вот пришла война, проверяющая человеческие характеры. С первых же дней оккупации в горах Югославии крепло партизанское движение. Стала партизанкой и Нина. О Радоване она долго ничего не знала. И вот однажды они встретились. Оказалось, что Радован возглавляет отряд четников, перешедших на сторону немцев. Девушка не может в это поверить, пока сама

не становится свидетельницей злодеяний, творимых Радованом и его приспешниками. Нина тяжело переживает это. Она и не догадывается, что рядом с ней ее настоящий друг, партизан по кличке «Хмурый», искренне любящий девушку.

Многие любители кино, вероятно, помнят американский фильм «Рожденная свободной», в котором рассказывалось о приключениях супругов Адамсон, воспитавших львицу. Огромный успех этого фильма побудил американского режиссера Джека Кауффера продолжить серию картин о дружбе людей и животных. Одна из них вышла на наши экраны под названием «Круг чистой воды».

На текущей неделе будут повторно показаны интересные фильмы: «Завещание турецкого Аги», «Как преуспеть в любви» и «Железная маска».

Н. ТАТАРИНОВ.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево
Горьковской области, ул.
Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бухгалтерии —1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26, типографии—1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 306 Тираж 4413

Телевидение

Вторник, 23 апреля

9.30—«Для чего мальчишкам песня». 10.00—Открытие XVII съезда ВЛКСМ. 15.45—«Озеро студеное, ласковое». Док. фильм. 16.00—«Для вас, родители». 16.30—«Объектив». 17.00—«Танцует «Калинка». 17.30—«Подвиг». 18.15—«Песня не расстанется с тобой». 18.45—На XVII съезде ВЛКСМ. 18.55—«Старая крепость». Фильм. 1-я серия. 20.00—Репортаж об открытии XVII съезда ВЛКСМ. 22.00—Спортивный праздник, посвященный открытию XVII съезда ВЛКСМ.

Среда, 24 апреля

9.30—«Клуб кинопутешествий». 10.30—«Старая крепость». Фильм. 1-я серия. 11.35—«Родные напевы». 15.45—«По родной стране». 16.15—«В мире книг». 16.45—«Сельские встречи». 17.15—«Комсомолец твой поэт». 17.45—На XVII съезде ВЛКСМ. 18.15—Лауреаты Ленинской премии 1974 года в области литературы и искусства. 19.00—Старая крепость. Фильм. 2-я и 3-я серии. 21.00—«Время». 21.45—«А ну-ка, девушки!».

Четверг, 25 апреля

9.30—«Советский характер». 10.00—«Старая крепость». Фильм. 2-я и 3-я серии. 11.55—На XVII съезде ВЛКСМ. 15.45—«На полях Нечерноземья». Док. фильм. 16.30—«Шхматная школа». 17.00—«Большая арена юного спортсмена». 17.30—«Ленинский университет миллионов». 18.15—Лауреаты Ленинской премии 1974 года в области науки и техники. 18.45—«Старая крепость». Фильм. 4-я и 5-я серии. 21.00—«Время». 21.45—Народная артистка СССР А. Степанова. 22.55—Спортивная программа.

Пятница, 26 апреля

9.30—Поэзия Б. Ручьева. 10.00—«Старая крепость». Фильм. 4-я и 5-я серии. 15.45—«Русская речь». 16.30—«Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 17.30—«Мир социализма». 18.15—Для детей. «Веселые нотки». 18.30—На XVII съезде ВЛКСМ. 18.50—«Старая крепость». Фильм. 6-я и 7-я серии. 21.00—«Время». 21.45—«Молодые голоса». 23.10—Чемпионат СССР по тяжелой атлетике.

Кино

Вторник, 23 апреля

Тоншаевский ДК — «Города и годы» 1—2 серии в 20.00.
Кинотеатр «Нива» — «Бродяга» 1—2 серии в 20.00.
Ошминский ДК — «Пропажа свидетеля» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Пармская обитель» в 20.00.

Среда, 24 апреля

Тоншаевский ДК — «Завещание турецкого Аги» в 20.00.
Ломовский клуб — «Порыв» в 20.00.
Ошминский ДК — «Бродяга» 1—2 серии в 20.00.
Шайгинский ДК — «До последней минуты» в 20.00.

Четверг, 25 апреля

Тоншаевский ДК — «Девушка с мельницы» —удлиненный сеанс в 19.00, 21.00.
Кинотеатр «Нива» — «Чиполлино» в 20.00.
Ошминский ДК — «Цена любви» — удлиненный сеанс в 20.00.
Шайгинский ДК — «Искатели затонувшего города» в 16.00, «Бродяга» 1—2 серии в 20.00.

Пятница, 26 апреля

Тоншаевский ДК — «Круг чистой воды» в 20.00.
Ломовский клуб — «Девичья клятва» в 20.00.
Ошминский ДК — «Города и годы» 1—2 серии в 20.00.
Шайгинский ДК — «Чиполлино» в 20.00.

Тоншаевскому производственно-дорожному участку требуется шофер на автомашину ГАЗ-51.